

## EXPUNERE DE MOTIVE

Organizarea ca orașe a unui număr important de comune care, prin indicatorii cantitativi și calitativi minimali de definire a orașelor, prevăzuți de lege, se apropie de statutul de localitate urbană, constituie una dintre acțiunile prioritare în vederea realizării obiectivului fundamental stabilit de punctul 9.1 din Programul de guvernare pe perioada 2001-2004, și anume, aplicarea unor politici raționale de dezvoltare și modernizare a localităților urbane și rurale.

Acordarea statutului de oraș unor comune contribuie la ridicarea gradului de urbanizare a țării noastre și asigură, implicit, prin realizarea obiectivului propus, alinierea României la standardele europene în materie.

În vederea îndeplinirii măsurilor de reformă în acest domeniu, și ca urmare a solicitărilor formulate de cetățenii localităților ce fac obiectul prezentului proiect de act normativ, care au depus eforturi considerabile pentru ridicarea gradului de urbanizare și modernizare a zestrei edilitar gospodărești a acestor comune, considerăm necesară și oportună promovarea prin lege a acestor comune la statutul de oraș. Considerăm, totodată, că ridicarea la rangul de oraș a localităților respective constituie și o recunoaștere a importanței lor reale în sistemul administrativ-teritorial din România.

Comunele care îndeplinesc principalii indicatori cantitativi și calitativi minimali de definire a orașelor și ai căror cetățeni s-au pronunțat, prin referendum, conform prevederilor Legii nr.351/2001 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național – Secțiunea IV – Rețeaua de localități, cu modificările ulterioare, pentru promovarea comunei la rangul de oraș, pot fi declarate, prin lege orașe, îmbunătățindu-se, în acest fel, organizarea administrativă a teritoriului țării.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege privind declararea ca orașe a unor comune, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.



*[Signature]*  
PRIM-MINISTRU

ADRIAN NĂSTASE